
最新初三劳技教案(优质7篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是我给大家整
理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有
所帮助。

初三劳技教案篇一

活动目的：

1、通过活动让学生认识到劳动的重要性。

2、体验劳动的快乐，从小培养爱劳动的习惯。

3、教育学生尊重劳动人民，珍惜劳动成果的思想，珍惜父母
的辛苦和劳动。

班会过程

（一）激趣导入：

同学们，你们看看我们教室的环境怎样，你感觉到什么？这
干净、整洁、舒适的环境是我们的值日生用他们的辛勤劳动
创造出来的。劳动创造了美、创造了美好的生活，劳动是最
光荣的！

（二）学会尊重劳动者

我们背着书包走在宽阔平坦的马路上时，当我们穿着干净整
洁的衣服，吃着美味可口的饭菜时，你是否会想到那些为我
们创造美好生活的劳动者？你是否体会到这些劳动者们所付
出的艰辛呢？假如这些劳动者都停止了劳动，我们的生活会



出现怎样的情景？劳动只有分工不同，没有贵贱之分，劳动
者是最值得尊重的人。让我们为这些可敬的劳动者送上最美
的赞歌吧！下面请欣赏诗朗诵《劳动之歌》。

（三）分享劳动的故事

（四）表扬爱劳动的同学。

劳动是可敬的，劳动是光荣的。同学们，擦亮我们的眼睛，
看看我们班上最爱劳动的同学有谁？他们平时是怎样做的？
让我们向他竖起赞赏的大拇指，说一句赞美他的话！

（五）点燃热爱劳动之情。

（六）总结：

同学们，我们都有一双灵巧的手，让我们用双手学会服务，
学会劳动，学会创造，都来做勤劳好孩子；让我们用汗水描
绘自己的理想，用双手创造美好的未来！

初三劳技教案篇二

活动目标：

培养幼儿热爱劳动，懂得劳动光荣，劳动辛苦的情感。

进而懂得家人的付出及家人的辛苦。

懂得劳动最光荣，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良好情感。

发展幼儿的动手能力。

教学重点、难点：

1、让孩子体会亲自动手的乐趣、



2、让孩子真正懂得劳动的可贵、

活动准备：

小毛巾若干 小凳子若干 洗衣粉一袋 水盆10个

活动过程：

我先是以儿歌引出活动的主角“凳子”，我发现孩子们都很
聪明，兴致也很高,没几遍就能自己哼出儿歌来，我还要求每
个孩子对自己坐的凳子说一句话，我本想让孩子们说一声谢
谢，或者你辛苦了之类感恩的话，可刚开始，孩子们都不明
白老师的意图，所以说不出来、于是我就先示范，示范后孩
子们能跟着我的思路扩散开来了。接着我和孩子们一起来了
解凳子的各个部位，虽然孩子们经常看到凳子，天天坐凳子，
但真正能说清楚凳子各个部位名称的孩子还很少，所以先来
认识一下还是很有必要的。

认识完后我就从小朋友每天要洗澡引伸出凳子也要洗澡，并
让孩子们来帮忙洗。孩子们可激动了。当我问孩子们给凳子
洗澡需要些什么东西呢，孩子们纷纷联想到自己洗澡时的东
西,如毛巾、肥皂、沐浴露、水盆等说了很多，我强调:给凳
子洗澡是用洗衣粉,它与我们小朋友洗澡是不一样的。在第一
次活动时，我把该怎么洗，洗凳子的步骤示范了一遍，然后
再让孩子们洗;而我们不能单一的把自己的方法强加在孩子身
上，剥夺了孩子们在活动中的自主性，所以在第二次活动时
我就让孩子们自己去洗，洗完后再相互交流“你是怎么洗
的?”，并比比谁洗得干净，并给予鼓励;孩子们给凳子洗澡
的方法五花八门，而好多孩子都洗得非常干净。孩子们在自
己动手劳动中获得了快乐，懂得了劳动的可贵。

在第一次活动后，我发现，由于对孩子们使用毛巾在水里清
洗后要拧干的要求没有特别提出，因此就导致了有的孩子把
水拧到了别的小朋友身上、鞋子上，还把地面弄得非常湿，



所以在进行第二次活动的时候我就特别注意这方面的提醒：
洗毛巾、拧毛巾一定要蹲下;没拧干的一定要尽力拧干，人多
就多等一会儿;不能乱占位置，乱抢位置。所以第二次洗的时
候就好了很多。孩子们在洗的时候，我一直在观察，发现孩
子们拿起毛巾，都很认真地给小凳子洗起澡来。“哗啦，哗
啦”搓着毛巾，呼哧呼哧使劲拧干毛巾，一会儿给凳子擦
擦“背”，一会儿给凳子洗洗“脚”，干得可带劲可欢了，
把凳子擦干净了，很多孩子都很聪明的把凳子放到了太阳底
下晒一晒。看着他们一个个汗涔涔的，小脸红扑扑的，我笑
了，大家也都笑了。

此次活动注重趣味性，做到了寓教于乐，让幼儿在玩乐中，
体验到了劳动的快乐，树立起了劳动光荣的思想。我还在设
想，可以让孩子每天入园后就先把自己的小桌子、小凳子擦
干净，培养孩子们爱劳动的好习惯，一定会有不错的效果!

教学反思：

孩子们在一种轻松的氛围中学会了给小凳子洗澡，进而就可
以擦干净桌子，在家里洗干净碗，洗书包，小袜子，小手绢
等等 ，这不正是这堂活动课想要的结果吗?这不正是一种态
度、一种习惯的养成、一种能力的体现吗?这不正是热爱劳动
的表现吗?不过因为孩子们还小，没有一定的纪律性，场面有
点无序且混乱。下次一定会在这方面更加注意。让孩子们在
一个既热火朝天，又井然有序的环境中获得劳动的快乐。

小百科：劳动是人类运动的一种特殊形式。在商品生产体系
中，劳动是劳动力的支出和使用。马克思给我们下了这样的
定义：“劳动力的使用就是劳动本身。劳动力的买者消费劳
动力，就是叫劳动力的卖者劳动。

初三劳技教案篇三

教学内容：



当好小小采购员

教学目标：

1、制定购物计划、合理开支，培养生活自理能力。

2、学习选购所需蔬菜、食品，学会看食品商标和辨别食品质
量。

3、培养与人交往的办事能力。

教学准备：

1、教师准备：实物投影仪、相关电教设备或购物挂图，印制
好购物计划表。

2、学生准备：每人收集一个食品包装袋，上网查找相关信息
资料，随父母去超市或菜场先体验、经历一次买菜的过程。

教学过程：

一：导入

二、购物要有计划

1、出示问题“小苏科去超市买东西”

问：小苏科带上30元钱就去超市，你们说他能很好地完成妈
妈交给的采购任务吗？

2、小组讨论，完成填表（书上p6）

三、购买的食品要新鲜

继续看交流



初三劳技教案篇四

1.通过故事，让幼儿明白出去之前、回来之后都要告诉爸爸
妈妈一声。

2.知道遇到危险时应声呼救。

3.练习：妈妈，我出去玩了;妈妈，我回来了。

1.改编故事：不听话的小鸡。

2.根据故事内容制作ppt。

3.头饰人手一个，鸡妈妈头饰一个。

一天，鸡妈妈让小鸡在家门口吃虫子，吃着吃着，小鸡看到
一只飞虫从头上飞过，它就跟着去追飞虫了。飞虫一会儿飞
得高，一会儿飞得低，小鸡只顾了追飞虫，一直追到树下。
忽然从树后面传来老猫的叫声,小鸡吓得赶紧往家逃，边逃边
喊："救命啊，救命啊，妈妈快来救我呀。"幼儿学习：声呼
救。

鸡妈妈听到小鸡的喊叫，飞快地跑过来，救下了小鸡。小鸡
说："妈妈，我错了，以后我再也不乱跑了。"鸡妈妈说："是
啊，多危险啊，以后出去一定要告诉妈妈，这样妈妈才放心。
"

宝宝们，故事听完了，你说小鸡听话吗?

我们小鸡要出去玩了，要跟鸡妈妈怎么说：妈妈，我出去玩
了。

现在我们玩好了，回到家我们要跟妈妈说：妈妈，我回来了。



鸡妈妈：宝宝们真乖。

今天，宝宝们表现得真棒。接下来鸡妈妈要带我们到草地上
做游戏呢。

初三劳技教案篇五

为了缓解教师平日工作的.紧张，增进教师之间的友谊，丰富
教师业余生活，愉悦身心，构筑教师之间交流平台，丰富教
工文化生活、引导激励教工努力工作、争先创优，我会特制
定庆祝五一国际劳动节方案如下：

4月29日下午放学后(15：20分开始)

学校篮球场

1、乒乓球拍托球接力：采用计时方法，以完成规定距离时间
最短的队伍为胜方。托球距离为篮球场的长度，中途若球落
地则从篮球场端线重新开始。

5、拔河比赛：采用三局两胜制，每队8人

1、学校负责活动奖金。

2、具体活动内容由体育组统一组织。

3、每项活动设立一、二、三等奖和鼓励奖，奖金分别为400
元、300元、200元、100元。每个项目奖金小计为1000元，五
个项目奖金合计：5000元。

1、教师无特殊情况，原则上不得请假。

2、教师集体活动要注重教师形象，言行文明



1、年级组长、办公室主任负责组织好本组成员参加活动。

2、活动期间要本着友谊第一，比赛第二的原则，公平合理竞
技。

初三劳技教案篇六

1、透过活动让学生认识到劳动的重要性。

2、体验劳动的欢乐，从小培养爱劳动的习惯。

3、教育学生尊重劳动人民，珍惜劳动成果的思想，珍惜父母
的辛苦和劳动。

1、搜集名人或身边感人的劳动故事。

2、观察班上最爱劳动的同学有谁，用一句说话夸夸他。

（一）激趣导入：同学们，你们看看我们教室的环境怎样，
你感觉到什么？这干净、整洁、舒适的环境是我们的值日生
用他们的辛勤劳动创造出来的。劳动创造了美、创造了完美
的生活，劳动是最光荣的！

（二）学会尊重劳动者

劳动仅有分工不一样，没有贵贱之分，劳动者是最值得尊重
的人。让我们为这些可敬的劳动者送上最美的赞歌吧！

（三）分享劳动的故事

（四）表扬爱劳动的同学。

劳动是可敬的，劳动是光荣的。同学们，擦亮我们的眼睛，
看看我们班上最爱劳动的同学有谁？他们平时是怎样做的？



让我们向他竖起赞赏的大拇指，说一句赞美他的话！

（四）点燃热爱劳动之情。

（五）班长发起爱劳动，惜成果的倡议。

劳动光荣，懒惰可耻。我们应从此刻做起，从身边做起，从
小事做起，把热爱劳动、珍惜劳动成果。在日常的生活中，
做一个优秀的学生吧！

初三劳技教案篇七

教学内容：

学做家常菜（什锦菜）

教学准备：

1、原料：芹菜、藕、胡萝卜、花菜、香干、面筋、蘑菇等

2、调料：盐、白糖、味精、麻油、食油

3、厨房用品

4、教师课前制作好一盘什锦菜

教学过程：

一、课题导入

教师拿出事先准备好的菜请同学品尝。

提问：好吃吗？你知道这菜名吗？

出示课题：学做什锦菜



二、看看学学

1、介绍做什锦菜的原料、调料。（同时出示，帮助学生认识）

2、介绍制作方法。

3、将有关的蔬菜出示。

4、让学生说说这些菜要切成什么形状？（学生说教师提示并
操作）

5、把这些蔬菜分别放在开水里烫一遍，捞出沥干。

6、在炒菜锅里倒入适量的食油，烧热，把以上加工好的原料
放入，翻炒一会。

7、加入适量的食盐、白糖、味精等。

8、让学生说说制作的过程。

三、学生做做试试。

学生分小组合作制作。教师巡视指导。

四、评品

同学间相互评品，得奖小组谈体会。

五、课外延伸


